



民生报道部主办 倾情服务百姓 真情关注民生
电话:2349995

民生速递

幼儿园演练应急防疫



开学在即,为保障全体教师和幼儿的身体健康和生命安全,加强全体教职工对突发公共卫生事件的防范意识,进一步做好幼儿园新冠疫情的预防与控制工作,8月26日下午,济宁市红星幼儿园开展疫情防控应急演练,提高疫情应对能力,全力把好疫情防控关,确保幼儿园正常有序开展各项工作。

应急演练现场设置在中午的常规午检。根据安排,一名教师给幼儿测温,另一名教师记录。测温教师发现一名幼儿发烧37.6℃,并伴有全身酸痛,幼儿园应急处置小组马上启动应急预案。班级负责老师第一时间为体温异常幼儿戴上口罩,并带其到临时隔离室观察,保健老师对幼儿再次进行体温测量,视情况将幼儿送至医院或等待家长来接。

当下,部分地区疫情散发,疫情防控仍是重中之重。通过此次模拟演练,教职工明确了防疫流程中的规范程序,了解了应急处置的过程,更促进了幼儿园防控工作的科学化、规范化,让防控工作落到实处,在落地中优化、完善,确保全体师生的健康和生命安全。

据了解,在演练当天,济宁市疾控中心相关专家为幼儿园作了托幼机构传染病防控知识讲座,向教职工介绍了炭疽、诺如病毒、手足口病、流行性感冒等常见传染病的特性、传播途径等相关知识,并就传染病疫情报告流程、防控措施等方面进行了详细讲解,增强了教职工对幼儿常见传染病的防控意识,提高了教职工幼儿传染病的识别能力。并重点讲解了幼儿入园后各个环节的疫情防控流程及84消毒液的配置方法,切实保障幼儿的身体健康和安全。

记者 梁琨 通讯员 王慧慧 摄影报道

校园检查织密安全网

为加强校园管理,督促辖区内各中小学、幼儿园扎实做好开学前的各项准备工作,8月30日,微山县昭阳街道多部门联合开展开学前校园防疫、安全综合检查,促进学生返校工作安全、平稳、有序进行。

检查组一行深入校园食堂、功能场室、门卫室、校车等场所,对校园疫情防控、安全保卫、消防、食品卫生、卫生消毒等方面进行检查。检查现场,工作人员根据相关规定,仔细查看,细致询问,客观指出存在问题,并提出整改意见。

“各学校幼儿园进一步提高政治站位,认真履行安全主体责任,全面加强校园安全工作,将各项安全工作做细做实,迎接新学期的到来。”检查组负责同志叮嘱校方,学生返校后,做到防疫工作和校园安全“两手抓”。在做好疫情防控的前提下,各学校要建立健全消防安全管理机制和各项制度,落实消防安全责任,全面细致的隐患排查,建立完善的管理制度,排除隐患产生根源。学校应根据规定开展多种形式的消防宣传演练,组织“消防安全常识教育”进课堂,让师生学习消防知识,掌握自救逃生方法。

通过此次专项检查,及时发现并消除了校园安全工作方面的隐患和漏洞,为新学期开学做好了充分准备,切实为广大师生提供良好的教育环境和安全保障。

记者 梁琨 通讯员 李霞 刘敬胜 李冉

“圆梦微公益”帮扶26学子

步入金秋,迎来丰收。学子们将陆续走进大学校园,开启崭新生活。为引导和激励广大青年学生自强自立、奋发成才,邹城圆梦微公益服务中心整合社会资源,积极联系基金会及社会爱心企业和个人,开展2021“圆梦微公益”励志奖学金捐赠活动,为26名准大学生送去助学金。

“圆梦微公益”服务中心工作人员从全市196名申报学子中,认真摸底,遴选出26位工作帮扶的优秀准大学生。并于8月23日举行的“圆梦微公益”励志奖学金发放仪式上,为这26名准大学生颁发助学金,共计71000元。接受奖学金后,学生代表小然、小萌发言,表达了自己的感激之情,励志在努力学习之余,成为一名大学生志愿者传递正能量。

活动现场,邹城团市委有关负责人表示,圆梦微公益助学活动为学子们送去了关心和支持,助力学子们成才成长。同时,激励学子们要常怀感恩之心,做爱心的传递者、发起者,将来努力报效祖国、回馈社会、建设家乡、帮助他人。

据了解,邹城圆梦微公益服务中心于2014年发起重点长期项目——“N@1 圆梦助学”,包含“N@0 中学生”及“爱助力寒门高考生”两个子项目,截至目前,已累计帮扶困境学子达到2809人。

记者 梁琨

社区矫正 为迷路者返正“开门”

■本报记者 王雁南
本报通讯员 刘雪华 摄影报道

今年21岁的吕某(女)因故意伤害罪被判有期徒刑一年,缓刑一年,成为山东省金乡县高河街道的一名社区矫正对象。吕某父母早年离异,自幼跟随爷爷奶奶生活,因为长期缺乏家庭温暖和疏于管教,加上年轻气盛,形成了易冲动、叛逆强的性格。

吕某的父母焦急又无奈,求助到高河街道社区矫正委员会。通过走访学校和身边的群众,高河街道社区矫正委员会办公室了解到吕某并非无可救药,将她纳入重点管控人员,并联合街道妇联工作人员加入矫正小组,充分发挥女性妇联工作者的教育优势,在日常管理中给予她更多的关心和帮助。

期间,还邀请了社会工作者、心理咨询师对其加强心理疏导和就业服务,并为其提供了一些关于法律法规、成长励志类的书籍,帮助其树立积极向上的人生态度。在一次思想汇报中她这样写道:“矫正自我,告别过去,感谢你们对我的不抛弃、不放弃,我要努力创造美好的新生活”。目前,吕某已顺利度过缓刑考验期。

这是金乡县镇(街)社区矫正委员会成功开展社区矫正工作的一个缩影。

目前,在金乡县像吕某这样的社区矫正对象共有256人,分散在各个镇街。不少社区矫正对象本性善良,因为一念之差,或者法律意识淡薄误入歧途。为更好地让他们融入社会,走向新生,去年以来,金乡县司法局以贯彻落实《社区矫正法》为契机,精准发力,在全县13个镇(街)分别成立了由党(工)委副书记任主任,涵盖社会稳定办、派出所、司法所、人社所、妇联等相关部门和单位的高规格社区矫正委员会。

如何发挥好各镇(街)社区矫正委员会的作用?金乡县专门印发了《镇(街)社区矫正委员会工作规则及成员单位职责分工》和《金乡县关于进一步规范社区矫正工作衔接配合的通知》等,引领镇(街)社区矫正委员会既严格按照法律执行,又通过心理疏导、法治教育、技能教育等方式为他们解难题办实事,努力发挥“统筹协调、强基固本、教育帮扶、引领赋能”四大作用,传递出司法帮教温度,让他们重新认识自我、改造自我、接受自我,服务社会。

工作中,金乡县各镇(街)社区矫正委员会不但与心理咨询等社会组织合作,探索形成了促进“内在改变、家庭融入、融入社会”的“社工+心理”协助开展个案矫正工作模式,还与律师事务所、法律服务所、社区、学校、医院和企业签订共建合作协议,在监督

管理、教育帮扶、普法宣传、心理咨询、法律服务等方面深化合作,确保实现社会效果最优化,促其实现自我矫正、自主矫正和自觉矫正。并通过开展“美丽社区我助力”公益活动、党员志愿者“先锋助矫”活动、组织参观“鲁西南战役纪念馆”“王杰纪念馆”红色教育基地等各种各样的村(社区)活动,让矫正对象感受社会温度,唤醒他们内心的责任感与认同感。

为帮助无业社区矫正对象解决谋生问题,金乡县还通过技能培训教育把刑期变学

期,帮助社区矫正对象掌握一技之长,用实实在在的“红利”引导社区矫正对象自觉接受社区矫正,同时也打通了社区矫正对象融入社会、回归社会的最后一公里。今年4月份,金乡县43名社矫对象获得了创业结业证书和电子商务技能证书,为今后就业和生存提供了更加广阔空间。

据悉,近两年来,金乡县各镇(街)先后投入182万元,与4家社会组织签订了购买服务合同,与8家企事业单位达成共建合作协议,建成社区矫正对象公益活动实

践基地2个,打造“鸡黍之约”诚信文化、“马庙崔之超故居”红色教育等17个现场教学点,组建各类志愿者团队268人,鼓励和引导社区矫正对象参加各类公益活动2914人次。

去年以来,全县在矫社区矫正对象无一人脱管、漏管,无一人重新违法犯罪,“今后将进一步完善工作机制,让镇(街)社区矫正委员会在基层社会治理中落地生根,确保社区矫正对象可管、可扶、可控,顺利回归社会。”金乡县司法局局长鲍其伟说。



进社区

多措并举 提高社区矫正质量

自《社区矫正法》颁布以来,任城区南苑街道司法所严格按照法律规定,强化监管,创新管理方法,依法、科学、文明管理,努力做好社区矫正“两类人员”思想转化,使其更好融入社会。

为织密两类人员监管网,任城区司法部门推出“任城区智慧矫正小程序”。街道司法所工作人员严格监督社区矫正人员“任城区智慧矫正小程序”在线打卡情况,时时定位,确保矫正人员动向。同时,充分利用现有设备,将监管平台信息实时投放到所电视屏上,实时监控。“通过任城区智慧矫正小程序,社区严管矫正人员每天打卡两次,社区普管矫正人员每天打卡一次,实时传输位置信息、自拍照片等,确定人员情况。”南苑街道司法所相关负责人介绍,根据情况也可下发临时打卡任务,要求被通知人员在一个小时到小程序上进行打卡,掌握社区矫正人员的实际情况。截止目前,无一人脱管。

南苑司法所针对社区矫正人员施行一人一档,专人管理,建立了社区矫正人员信息库。并以重点时期“两类人员”管控为契机,对南苑街道五年内的所有矫正人员做了全面梳理,建档入库,系统管理。同时,南苑司法所以网格为单位进行摸排,准确掌握两类重点人员动向。

“我们每两周组织社区矫正开展一次学习教育,并严格执行报道制度,其中,严管人员每周报道一次,普管人员每两周报道一次。”南苑街道司法所相关负责人介绍,为做好社区矫正工作,他们创新管理方式方法,建立了南苑社区矫正人员管理群,打通社区矫正人员与司法所管理人员沟通障碍。并严格规定管理群内的发言内容,杜绝涉密、敏感内容,弘扬正能量。

记者 梁琨 通讯员 薛皎

谈论风生

让社矫对象回归社会 有利促进社会和谐稳定

王雁南

社区矫正是对较为轻微的犯罪人采取的一种非监禁的刑罚方式,通过社会化、法制化和人性化的矫正方式,预防犯罪、减少犯罪、化消极因素为积极因素,从源头上控制和减少不和谐因素,确保群众安居乐业,为全面建设小康社会,创造一个和谐、稳定的政治环境和社会环境创造条件。

社区矫正也是适应我国社会发展和民主法制建设需要的一项刑罚执行制度的改革与探索,符合我国“宽严相济”和“给出路”的刑事政策。

2003年底7月10日,最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部下发《关于开展社区矫正工作的通知》,北京、山东等6个省

(市)在全国率先进行社区矫正试点工作,2009年全面试行,2014年又在全国进一步全面推广,十多年来,社区矫正成果显著。开展社区矫正试点工作,不仅有利于积极推进社会主义民主法制建设,充分体现我国社会主义制度的优越性和人类文明进步的要求,也为建设社会主义政治文明、全面建设小康社会服务。

近年来,金乡县司法部门在这方面做了大量积极有效的工作,探索形成了促进“内在改变、家庭和睦、融入社会”的“社工+心理”矫正工作模式,使那些或一念之差,或因法律意识淡薄误入歧途者知返正道,打通了社区矫正对象融入社会、回归社会的

最后一公里。我们应该为这种“宽严相济”和“给出路”做法点赞!因为只有我们对他们不抛弃、不放弃,给矫正对象以温度和帮助,才能使那些或因一念之差,或因法律意识淡薄误入歧途者有可能不自我放弃,让他们得教育、受改造,获得新生,回归社会,他们才能找回自身的价值,找回了社会的认同,才能与社会正常相处。这不仅有利于为国家节约大量的财政资源,更关系到社会及公众的安全,关系到一个家庭甚至是几个家庭的希望和未来。家庭是社会的最小细胞,家庭充满了希望,人们就能获得较强的幸福感,从而更有利于促进社会主义和谐社会的推进和构建。

在基层

社保卡“一卡通” 一“早”一“实”惠百姓

8月24日,鱼台县人社局社保卡“一卡通”发放试点工作获市人社局表扬并荣登鱼台县八月份奋斗榜。

近年来,鱼台县人社局坚持把“社会保障卡”作为提升为民服务的主抓手,全力以赴做好实体社保卡和电子社保卡发放工作,还扎实做好社会保障卡“一卡通”发放试点工作。目前,电子社保卡签发38.5万张,签发率达88.1%,连续两年居全市第一;在全市率先召开惠民惠农财政补贴资金社会保障卡“一卡通”发放试点

工作会议,相关资金试发成功,覆盖人群和资金面逐渐增多,受到群众一致好评。

鱼台县被定为全市惠民惠农财政补贴资金社会保障卡“一卡通”发放试点县后,鱼台县人社局迅速响应,立足一个“早”字,第一时间向县领导汇报,并组织人员筹备谋划试点工作,及时召开工作会议,协助县政府制定下发了工作方案。精心选取镇街作为试点先行区,深入镇街进行宣传引导和走访登记,摸清在发

放过程中实际存在的问题,为试点工作率先稳妥实施提供了切实保障。

为抓好试点各阶段工作,鱼台县人社局立足“实”字抓落实,先后组织镇街和成员单位召开工作推进会10余次,明确了镇街、各成员单位和合作银行的工作职责列出了完成试点各阶段工作任务的时间节点,建立工作台账,制定了工作督办办法;定期向县领导汇报试点推进情况,并及时向镇街和成员单位通报工作进度,真正做到高效闭环抓落实。

记者 王雁南



8月27日上午,任城区观音阁街道文化站在运河书屋开展国学经典诵读会,大家轮流诵读了爱国、仁义、礼仪等主题的国学经典名篇,分享自己的诵读心得,感受国学文化的魅力。

■记者 梁琨 通讯员 李晓妹 摄



为保障辖区村民身体健康,日前,汶上县刘楼卫生院深入村庄开展义诊活动,为村民测量血压、血糖,询问身体状况、分析病情,讲解注意事项、饮食安全、合理用药等卫生常识,并对疾病的预防及健康保健知识开展宣讲。此次活动为160余名村民提供健康咨询及各项检查服务,建立健康档案160余份。

■记者 梁琨 通讯员 刘慧 孙晨 摄